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A/ ipari szakoktatás.
j\ mostani kereskedelmi kormány 

„a-yszabásu iparakciót, helyesen: jpav- 
„iU-sz.tést helyezett kilát 
pit.l, ideje volna, e kiváló jelentőségű 

valamit tenni, hogy végre vala- 
liára már egyszer előre haladhasson, 
fejlődhessen minden felől nyomorított 
iparunk.

Az iparfejlesztés egyik legfontosabb 
eszköze kétségkívül az ipari szakok!a- 
1;is. Az iparoktatás két irányban volna 
fejlesztendő, még pedig általános es 
speciálisan szakirányban.

Az általános irányt a népiskolától 
egészen az egyetemig meg Ív 11 honosí­
tani A ma élő nemzedék minden egyes 
tagját nem lehet niegny-mi az ipái 
t állt őrit hat lan hívének. Meg kell tehát 
akkor nyernünk a jövő nemzedéket. A 
nemzetállam örökké élő organizmus, 
mely nem csupán a jelenért, hanem a 
jövőért is él. A jövő pedig ott van az
iskolában.

Az iparoktatás másik nagy útja a 
tulajdonképeni szakoktatás ipart \uo' 
részére, minden fokon ingyenes tam-

t'^Alsó, közép- és felsőfokú ipari szak­
iskolák ' létesítendők. Alsótoknak az 
ország minden városában s nevezetesebb 
községi•!><• 11, középfoknak minden nag)" > > 
ipari gorp-ton. felsőfoknak az ország

tarca.
A sr/t*,iml)uli Valide dsámi 

A ikádesíiniokában.
A/ „Orsóval I brliip" eredeti tiírcáju-

geogratiailag felosztott nagyobb terüle­
tén állitanelók fel.

A tanrendszer megállapítása és ez 
iskolák belső szervezetének részletes 
taglalása ezúttal nem feladatunk. Annyit 
azonban szi^sége^Hek/tavtunk kiemelni, 
Imuv ez iskfflnkka.n-'h gyakorlati irány
azonoan ........ . . , '
hogy ez iskólúkkau-'a gyakorlati irány 
mellé az elméletinek is helyt kell adni. 
Fontosnak tartjuk, hogy az egyes sza­
kok gyakorlati és elméleti tanításán 
felül gondot kell fordítani mindazokra 
az általános tárgyakra is melyeknek 
ismerete nélkül mai modern ember nem 
élhet meg.

Végül különösen hangsúlyoznunk 
kell hogy az ipar történelme mellett 
nagy súly fektetendő a magyar nemzet 
történelmének tanítására. Meit jól 
jegyezzük meg, feladatunk nemcsak az, 
hogy képzett munkássá, hanem a nem­
zet aktív eh lilévé is kell tennünk, einel- 

I nünk a magyar nemzetállam kiépítésénél 
m in mellőzhető iparosságot. Veink szá­
molnunk kell, már csak nagy szamuk­
nál fogva 10.

A középosztályt, mely fundamentu­
mát képezi a nemzetállam epületenek, 
_ nemcsak gazda, hivatalnok és keres­
kedő, hanem legnagyobb részt iparos 
alkotja.

Az ipar nagyon alkalmatos ana, 
hogy a nemzetállam eszméjét megero- 
.lifté* «C egyullal v.szedelmesen alkal­
mas arra is, Irigy az azzal logialkoz,.- 
kát. a nemzetközi és nemzetiségi es>

mék karjaiba csalogassa. Az eredmény 
beállta mindig attól függ, milyen ipar- 
politikát tizünk?!

Ne rejtegessük a titkot! Kisipar­
saink közül ma sokan hódolnak a szo­
cialista és nemzetiségi eszméknek, mert 
nem remélvén sem a magyar társada­
lomtól, és hatóságoktól semmiféle köteles 
támogatást, — egyedül ezekben az esz­
mékben keresik s talán lelik is viga­
szukat. Példa van erre elég! Ott 
vannak legmagyarabb városaink közül 
például Debrecen vagy Miskolc. E va­
rosoknak országszerte hírneves cizma- 
diái és tímárai egykor mily .erős védő­
bástyái, mily fanatikus katonái voltak 
a magyar állam esz mének ?

Ma pedig, — tessék csak szeméi)e
sen meggyőződni, e tántoríthatatlan 
magyar sovinisztáknak hitt csizmadiák 
és Dinárok közt meglepetésszerűen hó­
dit a szociálizmus. Pedig nem mond­
hatnék, hogy a debreceni és miskolci 
it már és csizmadia siralmas helyzetben 
va:, sőt az ország többi iparosaihoz 
képest, mondhatni, tán a legjobb sors­
ban él.

Most pedig néhány percre vessünk 
pillantást a nemzetiséglakta vidékekre: 
Felvidékre, Délvidékre, Morvát terü­
letre és Erdélyre. Mit látunk? E helye­
ken éppen az ipar azon terrénum, 
melyen a nemzetiségi izgatok legnagyobb 
sikerrel végzik nemzetellenes üzelmeiket. 

Jól tudják e lelketlen izgatok, kik

Konstantinápoly 880 török tejuplo- 
■ , v.k ér lekcscbbikc az, melynek

be írtam, mindannak dacára, 
m ,t lóimnál magúval akutok log;

lalkuzni, bannen, annak küniyeken tevő 
dolgok kai. - A templom :l/ 
teneeröbiil s/taml.uh pártján cksz k, az

„■ru.nm.Vjir«
a konstantniapol) i \ iiugunga.
jal>alEgy kudws földimniel ki DMU Dm 
mint honvédői nagy cmigiuiis ju l’
slant,nápolybán, já^i .am . ^1^ -

am ott; ulvvzx o ti n) , 1 ;
dal keleti tarkaságának pompás 
nyűt, midőn szeszei)cssegi, •
nmmlást nem tűrő katona, ^
mokanybereis tempóiról ln.es ■ •
1 vám a templom tele irány Ha < pu e i 
hogy’az ott a bejárat előtt jaro-keíoka 
szemléljük s a templomba ^lopok rKu 
ális mosakodását nezziu míg, ‘ oq
úrkállok alatt elhel) ezetl mmleg) -0
mosdó hellyel bíró csuigokutnal.

Furópai világnézeteink, Ízlésünk es 
igényeinknek, talán nem egészén me|- 
IVlein dolog, ezen nyilvános "losakodas 
jelene tét megnézni, unnál kuvtb’ ‘ j 
mind Nem is mulasztottam el, ezt kei 
vés Urambátyámmal közölni, o azonban 
,,0.1.., guruló tekintettel, a haragtól
Sfe,Afrová, só. ré»b... Ukéku,»«
Ste"°líe^0("ke“Ugy6akmn hanoiit k, 

mi magaglku haragot jel««- 
t Irtsa meg magának nem vagyunk

affÄ* -M-e» “tu;y, Ué.ezök l,a ÓI, mutattam magúnak
1Ä,% ^
"a"MPijut!">ogy a vén kunt .»»* 
inimljáia itt hagy a lake,,«« 1,

V félénk gyermek gyorsan az b), 
oszlop mellé lapulta,,! és Uuütem «[ ma j

Hu úgy
tetsiik rágyújthatunk úgy cigarettára ,s, 
Így jobban múlik a várakozás idejű

A korán - (a törökök széni , ) 9 
_ a naponkénti ö-szün mosakodást -ja 
elő az igazhitű muzulmánnak, s ok ezt

k|üi-

j1“"«" Wilí. újra meg kell mo-akod,«-. 
Ks milvcn elvezettel teszi ezt igazan

me-ligyolésre érdemes. Nagyon helyte­
lenül vannak informálva azon európai 
„yaurok, kik azt hiszik, hogy a torok 
testét nem tartja tisztán ; ha vsak nem 
gondolkozunk úgy mint azon kot bizo­
nyos izraelita volt iskolaturs, kik közül 
a házaié, azt monda a bankárnak, midőn 
ez elmesélő neki, hogy naponként szó- 
kőit fürdeni: «

Bach milyen piszkosnak kell neke< 
lenni” hogy muszáj neked minden nap
fürdeni.“ ,A török életűnek nagy részé az ut­
cán játszódik le ; e tekintetben szokása 
egészen más mint az európai embere.
A bazárok ott nem zart boltok hanem 
az utcákon asztalokra es nyitott kira­
katokban fölhalmazott aruraktarak. A 
tömérdek házaló egesz boltokat cipel 
hátán, lején, vállán stb. A kavebazav 
vendégei, kiteszik az utcává széke ket 
va-y párnájukat és szőnyegüket amelyre 
lekuporodnak ; sohasem tevődik az vele, 
hogy az arra járók tele nem tudnak 
menni. A borbély az utcai, borotvál 
A tejet nem edényben szállítva viszik . 
házakhoz, hanem a tehenet vagy kecs­
két vezetik kaputól-kapuhoz es az állat 
tulajdonosa az utcán fej a vevő edenyebe 
•umvi felet, a mennyire annak szükségé 
vain Ha valaki egy házalótól ruhát vesz 
azt (akár milyen ruhadarab legyen) ott 
az utca közepén próbálja vagy esetei!
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működésűknél fogva egyenesen fegy- 
házak számára érettek, hogy az anyagi 
kérdés, a kenyér a legjobb csalétek. E 
területeken lakó kisiparosság pedig an­
nak nyújtja jobbját, ki hamarább segíti 
őt. És tagadhatatlan, hogy az állam 
megbontására törekvő nemzetiségi ak­
namunka a nemzetiségiekre nézve segítő 
hatással van. A nemzetiségi vidékeken 
nem egy hatalmas iparvállalat, bank és 
takarékpénztár hirdetik működésük ered­
ményét. És éppen ezen közgazdasági 
intézmények: gyárak, bankok, takarék- 
pénztárak stb. legtermőbb melegágyai 
a nemzetiségi eszmék továbbterjedésének. 
Ha pedig vizsgáljuk a területeken lakó 
s a nemzetiségi eszméknek már meg­
hódított iparosok helyzetét, hát relative 
a viszony jobb a magyarokénál. Hány 
és hány száz gazdag román, német, 
horvátit, tót és szerb iparos van az 
országban! Menjünk csak Nagyszebenije, 
Brassóba, Zágrábba, Liptó-Szt.-Miklósra 
a nemzetiségek e főfészkeibe, — az éles 
kutató rögtön tisztán fogja látni a 
helyzet valódi képét.

Szomorú látvány biz az, hogy a 
magyarság mint apad ereiben. Testének 
vérerei erősen mérgezettek; de még 
nem egészen. Az iparosság zöme még 
nem veszett el a magyar nemzetállam 
számára, de közel áll a lejtőhöz s bi­
zonyosan él fog csúszni, ha ideje korán 
meg nem mentjük.

Itt, ennél a mentési akciónál kezdő­
dik az egységes magyar nemzetállam 
kiépítése, melynek szükségességét ma 
sok oldalról halljuk emlegetni.

Egy uj honalapitás leszen az iparos­
ságnak megmaradt részét a magyar 
állameszméhez való ragaszkodásra meg­
szilárdítani s eltévelyedett részét vissza­
hódítani.

Az uj honalapitásnak pedig leg­
nagyobb eszköze: az iskola, még pedig 
általánosan véve a nemzet, szorosan 
véve az iparosság részére.

Ekként e különös cél elérésére a 
nemzet, illetőleg a kormány és kép­
viselőház halaszthatatlan feladatát ké­
pezi, hogy a nemzetiséglakta vidéki ken

föl eddig használt ruha darabjával. Ki 
meg éhezik az utcán, — (a legelőkelőbb 
méltóságokat sem véve ki) — sétálva 
vesz magának egy darab kenyeret, hozzá 
a legközelebbi házalótól hideg sültet, 
rákot, halat, osztrigát, gyümölcsöt stb. 
és azt sétálva megeszi, tovább sétál 
addig mig más helyen a megkívánt italt 
fölleli egy bazárban vagy házaló árusí­
tónál. abból elfogyaszt az utcán annyit 
a mennyi jól esik neki, a legközelebbi 
csurgó kútnál —■ mely minden lépten 
nyomon található megmossa kezét, 
ugyanott állva egy házaló kaJ'edzsitö! 
megiszik egy feketekávét és megy dolga 
után tovább.

Ilyen körülmények közölt tiszteli 
olvasó, ne móllóztassál megbolrá,okozni 
azon, hogy hellyel kínáltalak meg az én 
kedves Kurucz Uram bátyám mellett, 
hanem nézzük meg együtt az utcán nyíl 
vánosan történő rituális mosakodást.

Midőn leültünk az oszlop tövébe a 
mosdó helyek legnagyobb részt üresek 
voltak, csak távol tőlünk élvezte a mos­
dás gyönyöreit 1 — 2 török.

„Közeledik már egy élvvágyó igaz­
hitű“ — sugá fülembe kísérőm — „fi­
gyelje meg ; de ne úgy nézze, hogy nem 
Vesz észre semmit, hanem úgy, a hogyan 
keleten kell nézni. Minden mozdulatát, 
arckifejezését, ruhája sziliét, mozdulatai 
rugékonyságát, járása könnyedségét mely­
hez hasonlót ilyen korban otthon uem 
talál, ruhája luncab, hajának s/.im't, 
szemeit, saruja alakját, turbánját, szóval 
jj.űndent, úgy mintha le akarná festeni.“

j. Folytatjuk]

minél tömegesebb számban szakiskolák 
állíttassanak fel.

A részlotiVzletrfil.
A vagyontalan kezdő vagy aki az 

élet viharában hajótörést szenvedett és 
a kinek újból k 11 exiszlenciát alapítani; 
a kisiparos aki műszaki segédeszközök 
nélkül, a gyári üzem tömeges terme­
lésével szemben nem versenyképes és 
végül a szegénysot'sii család : a részlcí- 
iizlet-állal ahhoz a lehetőséghez jut­
nak, hogy ipari tevékenységüket meg­
állapíthassák és a szükséges tárgyakat 
megvehessél-:, bárba a szükséglet pilla­
natában nincsen elegendő készpénzük, 
mégis kapnak gépeket, ház- és miiliely- 
berendezési tárgyakat és az ezért járó 
vételösszegeket apránkint utólag fizetik 
keresetük egy részéből.

A vétel e módja a vagyontalannak 
tagadliatlanul nagy gazdasági áldás, 
lla az eladó tisztességesen járna el, a 
részletüzlet ezer meg ezer társadalmi 
bajt orvosolna. Ámde az eladó csak az 
áruin akar túladni és vajmi k- vesét 
törődik azzal, vajon az üzlet a vevőnek 
előnyös, hasznos vagy gazdaságilag 
szükséges-e. Mindenek előtt drágán fizeti 
meg magának a részlet fizetés kedvez­
ményét számtalan ügynök segítségével 
felhasználja azt az ingert, melyet a 
tárgyak könnyű megszerezlietése a 
vagyontalanra gyakorol arra, hogy 
magas árakon ráoklroálja selejtes áruit, 
haszontalan fényiizési tárgyakat olyan­
okra, kik alig keresik meg mindennapi 
kenyerüket. — liisz nem kerül semmibe, 
— bizonykodik az ügynök és csekély­
ség néhány fillért hetenként félretenni. 
Az adás vételi szerződés nyomtatott 
szövege alá lesz Írva és néhány olaj- 
nyomatú ké]i, egy értéktelen cifra tükör 
vagy valamely más csekély értékű tárgy 
bekerül a szegényes háztartásba.

De csakhamar mutatkoznak a kö­
vetkezmények. Egy részletet nem tart 
be a vevő, az egész hátralevő összeg 
esedékessé válik és le peri lik a vevőt 
aránylag jelentékeny összegre Mécsben, 
Budapesten vagy másutt a peres összeg 
szaporodik a perköltségekkel és követ­
kezik a végrehajtás. A vevő elveszti a 
képeit, tükreit, gépet és azonfelül még 
csekély bútorzatát a vagyonát is.

lg}7 jutnak tünkre a részlet üzlet 
által egész néposztályok. Egész csomó 
olyan ember tolakodott a részletiizh-1 be 
akik minden lelki íurdalás nélkül ki­
aknázzák a szegényebb sorsa néposz 
tályok gazdasági gyengeségét és ta 
paszt a lat lanságát. Ezeknek az elemek­
nek tulajdonítandó, hogy a magában 
véve üdvös Iészl-1üzlet elvesztette hi­
teléi s ez idő szerint több ország tör 
vény hozó testületéi azon fáradoznak, 
hogy a részlet üzletet úgy szervezzék, 
hogy a kizsákmányolás ki legyen zárva.

Egészen eltiltani nem lehel, mert 
ez súlyos gazdasági liilia volna' Nem 
szabad megfosztani a vagyontalant azon 
egyedüli eszköztől, amellyel a tők- és 
hitelhiány onnémileg segíthet, sőt gon­
doskodni kell, hogy ez az eszköz meg­
maradjon neki és csak a hívatlan ele­
mek behatolása tétessék lehetetlenné.

Készlet üzleteket nem volna szabad 
utazók, ügynökök vagy házalókkal kötni 
mert ezek rábeszélésükkel még tapasz­
taltabbakat is oly tárgyak vásári;1'-ir,a 
bit Uhk, mcIyLk liuszuniaii.iisagái ól i; _«• 
varnak győződve és különösen könnyen 
bánn k el a tapasztalatlan munkássá],

Csakis feltétlenül szükséges házi és 
ipari berendezési tárgyakat volna sza­
bad részlet tizet és utján eladni.

Egy részletnek meg nem fizetése 
esetén csakis az esedékessé vált rész­
letet szabadna perelni.

A kereseteket kizárólag a vevő 
lakóhelyén vagy a legközelebbi város­
ban Evő bíróságnál szabadna benyuj 
tani és más helyen beadott keresetek 
hivatalból volnának elutasitamlók.

A vevők kizsákmányolása szigorúan 
büntetendő volna és a vevő tapasztalat 
lanságára és jóhiszeműségére való spe­
kuláció, az árura és a fizetés modoza 
tokra vonatkozó hamis állításoknak az 
üzletet semmivé kellene tenniük és az 
eladó elvesztene minden igényt a vevő 
vei szemben.

Drákói rendszabályok ezek. Szm1 
gosan tekintve azonban oly momentu 
mok, amelyek minden tisztességes ügy 
lel kellékei és nem kellene őket kiilii 
nősen kiemelni. Minthogy azonban rész 
let üzleteknél a vevő az eladóval szem 
ben majdnem mindig tehetetlen, kell 
hogy öt ily drákói rendszablyokkal 
megvédjék.

Tisztességes embereknek bizonyára 
nem lesz ez ellen kifogásuk.

M. L.

Általános razzia Orsován.

0-és I jj-Gradina, Jeselnica, Korám- 
nyik, J uílier, Zsuppanek es a Vodicai 
román határszél leiül Orsovára, bevonn- 
lólag az összes nyilvános helyek: fűze­
sek, Inivó helyek, korcsmák, vendég­
lők, bordélyházak, gyártelepek, rakpar­
tok stb. a m. kir. hutái kapitányság és 
a m. kir. I’sendürség egyöntetű őssz- 
mííküdésével f. hó 11-én délutáni órák­
tól az éjjeli órákba benyúlólag szoros 
ellenőriző vizsgálat alá vétettek.

11). rendőr tisztviselő, Jj, községi 
rendőr közeg és ,'1U. csendőr Ötvös József 
főhadnagy vezetése alatt — teljes it et­
ték a lárasztó es terjedelmes feladatot.

A 1 emlőt tisz! viselük es közegek 
valamennyien 48. órával a kitűzött idő­
pont előtt zárt levélben kapták a ha 
tárkapitányi parancsot, melyet a cse­
kkvés Hajiján d. u. 2 órakor voltak 
jogodtva felbontani.

Ugyan azon időben az orsovai m.
k. csendőr szárnyparancsnukság osztotta 
ki saját önálló és meglelek! parancsait.

Az így átgondolt, tervszerűséggel és 
mellánj laiido körültekintéssel aránylag 
•'övül idő alatt meglt-potm végrehajtott 
ellenőrző szigorú es pontos vizsgálat, 
minden egyes vonalon és minden pon 
Ion ttgyszolva az óra pontosságával 
hajlaton végre.

A közbiztonság érdekéhen felesleges 
zaklatások teljem mellőzésével lelkiis 
merelesseggel - buzgalommal — egy­
öntetű össze vágó pontossággal — ily 
jelentékeny es kellemetlenségekkel járó 
Diadalnak lelyesite.se méltó dicséretére 
válik Úgy a m. kir. bálái rendőrség vala­
mint a ni. k. csendörség vezetősége és 
derék személyzetének.

A határon megakadt csavargók, 
igazolatlanul itt, lézengő külföldiek, 
rendes hely- és tisztességes kereset nél­
kül dorbézoló cselédek, satb. veszélyez­
tetik itt ö. ország összeszügellése neve­
zetes |.untján a közbiztonságot.

j\"k -sabúasa külföldié, csempésze­
tek, toivajlások, háziéi verések, lagalyos 
korok terjedésé, verekedések került' k 
napi rendiV.

-sr



1906. augusztus 16. ORSOVAI HÍRLAP 3 oldal.
A békés eletíí lakosságra csak meg­

nyugtató a rendetlenkedíikre pedig el­
riasztó hatással lehet annak látása, 
hogy a hatóság éberen őrködik a békés 
polgári kereseti! lakosság nyugalma 
fölött.

Elövezet tetett összesen 22. egyén, 
valamennyi azonnal egy folytában je­
gyzőkönyvileg kihallgattatott, ezek kö­
zül 12. igazolhatta és igazoltathatta 
magát, ezek szabadon lettek bocsátva, 
a többi mind külföldi részben elitélte­
tett részben a főszolgabíróhoz tétetett át.

Nézetünk szerint felette szükséges 
volna az Orsóvá—Szkella belépő állo­
máson a külföldre utazó és onnan be­
jövő idegenek ellenül zésére egy határ­
széli rendőr kirendeltséget egy rendőr­
tiszt vezetése alatt felállítani, mert inig 
határainkon úgy Vodiczán, mint a va­
sútállomáson és gőzhajókon az útlevele­
ket oly szigorúan vizsgálják felül ad­
dig az Orsóvá Szkella belépő állomáson 
a csolnakon bejövök és kimenők eddig 
isak a pénzügyőrség által ellenőriztet­
nek. — A mint a mull számunk egyi­
kében jeleztük előterjesztés történt az 
iránt, hogy Mohlován és Szviniczán 
határrendőrségi kirendeltségek egy ren­
dőrtiszt viselő vezetése mellett állítassa­
nak fel. Nézetünk szerint egy oly ki- 
rendeltség szervezése Orsóvá Szkella be­
lépő állomásra ha nem fontossabb de 
legalább is oly fontos plane Orsóvá 
közbiztonsága érdekében, mint a Szvi- 
niczai kirendeltség.

Hl KEK.
Halálozás. Amint részvéttel érte­

sültünk az Orsovai in. k. erdőhivatalhoz 
tartozó Dalboseci erdőgondnokság veze­
tője Mjazovszky Károly lőurdesz e hó 13-án 
hajnalban 37 éves korában rövid szen­
vedés után meghalt. Temetése e hó lö-vn 
d. e. a gyászoló családtagok és barátok 
nagy részvétele mellett ment végbe. Az 
Orsovai erdőhivatal tisztikara szép koszo­
rút tett az oly korán ellümyt tiszt társuk 
ravatalára, melyet a temetésre kiküldött 
liolcsay 0. lóerdész és Ácldm S. számvizs­
gáló adtak ál Gds/idrecz erdész megbiza- 
lott a gondnokság ideiglenes vezetésével.

Elfogott zsebmetszö. A napokban 
Krehmann Győző városunk rendőrürmes- 
tere egy éjjeli őrjárata alkalmával jó 
fogást tett. Sikerült ugyanis neki az 
Orsóvá járás területéről már régebben 
mindenkorra kitiltott Turn Szeverini ille­
tőségű Jj Ilia hires zsebmetszüt el­
fogni. Nevezett igen előkelő helyet lóg­
jál el a nemzetközi zsebmetszük gyűjte­
ményének albumában és speeiálitása az, 
hogy a hajón és vasúton utazó közön­
séget kifosztja. Alig egy éve, hogy egy 
a hajón utazó molnártól vagy lölK) ko­
ronát elemeit, egy asszonynak a kivel 
utazott az erszényét zsebévid együtt 
ruhájából kimetszette, egy itt időző 
Cirkusztulajdonostól az előadás alatt az 
esti összes bevételt elemelte s. a. t. 
Dragoj számtalanszor meg lett büntetve 
de nem juvúl. A határszéli rendőrkapi­
tányság Dragojt tiltott visszatérés miatt 
10 napi elzárásra Ítélte el és elrendelte 
hogy a büntetés kiállása után Vercioro- 
vai román határhoz kísértessek es az 
ottani rendőrségnek adassék át.

Német haditengerészek. E hó
Illán ,i 1’pest ről jövő 1 >. U. T. személy­
szállító hajóval mintegy ön nemet hadi­
tengerész két tiszt kíséretében itt átuta­

zott Galatzra és onnan tovább Kőli­
szt antinápolyha hogy az ott állomásozó 
„Loreley“ nevű hadihajó legénysége egy 
részét a kik szolgálatukat elvégezték, 
felváltsák.

Hamis útlevelek. E hó 12 én az
M.F.T.R. délül érni hajójával Dohrea Mik­
lós 24 éves rudariai és Jlürinj Rezső 
2IS éves prigori lakosok hamisított út­
leveleket használtak saját személyük 
igazolására. Rajta kapáltuk és a határ­
széli rendőrkapitányság által a hova elő­
vezetve lettek a megérdemlőit bünte­
tésüket elnyerték.

Munkáshiány. Nemcsak nálunk 
hanem a Balkánállamokban is úgylát­
szik nagy hiány van munkásokban. A 
napokban vidékünkön járt Remiid (Bul­
gária) állami szénbánya megbízottja, ki 
Almás vidékén leginkább ' Rudari.irol 
mintegy 80 munkást szerződtetett a fent- 
nevezett bulgár állami bányaüzem ré­
szén1. A munkásoknak ö'/s Iranknyi az 
az körülbelül 3 K 20 lillérnyi napszám 
lett biztosítva azonkívül pedig az állam 
költségén utaznak Remikre. Rendesen a 
hazánkból külföldre utazott munkásaink 
a várt Eldorádót nem találják új munka­
helyükön. Vagy nem adatik meg nekik 
a megígért munkabér vagy túlságos 
drágán fizettetik meg a munkaadók a 
kiadott élelmi szereket egy szóval ed­
dig ezen szegény emberek csalatkozva 
és nagy nyomorban szoktak visszatérni 
hazájukba Kívánatos volna; ha külföldi 
Conzulátusaink ilyen esetekben szegény 
földieink érdekeit hathatóan megvédel­
meznék.

Zászlószentelés. A temesvári 
„Harmonia“ ez. iparos dalkör új zászlója 
f. hó 20-án szenteltetik fel nagy ünnep­
ségek közepette. Az ünnepélyen a hely­
beli férlidalegylet mintegy 25 tag által 
képviseli küldöttségben szintén részt vesz.

Az orsovai polgári lövészegye­
sület f. hó 12.-én tartott versenyének — 
a melyen összesen 470. lövés adatott le 
— eredménye a következő:

Melylövés •, 1. Ereyler Ferenc, 11.
Whiter Fetenc, 111. Thiry Lajos.

Körlörés: I Widler Ferenc, 11. Frev­
ler Ferenc, 111. 'Thiry Lajos.

Résztvelt a versenyen több külföldi 
lövészegylet „mester“ címét viselő Add­
ier Ferenc úr bécsi lakos is, a ki szép 
és precíz lövéseivel az orsovai lövész- 
egylet „mester - lövész“ érmét szintén 
elnyerte.

Lopások. KoselessJcu Nicolae 17. h. 
sz. Dubovai lakos rovott előéletű kedvet 
kapott jó báránypecsenyére és mivel o 
bárányai nem rendelkezett elment a 
napokban és Milosesdu Antal 11. h. sz. 
dubovai lakos nyájából a legelőről egy 
szép berbécs bárányt ellopott. A járás- 
bíróság a hol az esetet feljelentették 
iparkodni fog hogy elvegye kedvet 
Kosztoszkunak az ily paszióktól. 
Nemkülönben járt tdsimriana lnona jab- 
hmitcai lakos cigány nő a ki 'Termi Beta 
Jablanicai lakos záraikul szobájából lőti 
korona értékű különféle ékszereket el­
lopott. a miért is a kir. ügyészségnek 
feljelentvtett. Dragun Sztána és ö társa 
Jablanicai lakosok mást cselekedtek. Az 
elmúlt napok egyik éjszakáján a pettniki 
határon átvezető megyei útvonalon levő 
távírda és telefon oszlopokból leszedtek 
mintegy 103 méter sodronyt a miért az 
ügyészségnek feljelentve leltek.- Ugyan 
ezen megtiszteltetésben részesültek íladu

l’ál és Gúzsa Iliié Tuflieri lakósok kik 
tíz Orsovai Retroleumgyárból gyártulaj­
donát képező 1 drb. emelőgépet 200 k. 
értékben el tulaj doni tolták

Letartóztatott török papok. A 
halárrendőrség a napokban két török 
papot tartóztatott le engedély nélküli 
künyüradományok gyűjtése miatt. Az 
ügy jelenleg a szólgabiróságnál várja 
szakszerű elintézését.

487 sz. 1900. vlitó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az orsovai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 236-ilc 
számú végzése következtében ügyvéd 
által képviselt Neumann Ármin ja­
vára Csingicza Szimeon ellen 191 K. 
30 fill, s jár. erejéig 1906. évi május hó 
9-én foganatosító! kielégítési végrehajtás 
utján le-és felülfoglalt és 720 K. becsült 
következő ingóságok, u. m.: bútorok 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az orsovai kir. já­
rásbíróság 1906 évi V. 236. számú vég­
zése folytán 144 kor. 30 fill, tőkeköve­
telés, ennek 1900, évi május hó 23. nap­
jától járó 0°/0 kamatai, 1/3°/0 váltódij és 
eddig összesen 13 kor. biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Mehádián al­
peres lakásán leendő eszközlésére 1906. 
évi augusztus hó 18-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
ij. élteimében ezek jurára is elrendeltetik.

Kelt Orsován, 1906. évi aug. hó 1-én.
Búmba Béla,
kir. bir. végrehajtó.

3020. szám 1906. tlkvi.

Árverési
hirdetményi kivonat.

A bozovicsi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság ezennel közhírré 
teszi, hogy dr. Russu Octáv nagysze­
beni ügyvéd által képviselt ,,Albina“ 
nagyszebeni takarék és hitelintézet javára 
Zira Juon és Szirbu Kirila prilipeoi 
lakósok ellen ll8u kor., tőke ennek 1904. 
évi július hó 11-től járó 6°|0 kamata 
04 korona 25 fill, már megállapított és 
a jelen árverési kérvényért 14 korona 
45 fillérben ezennel megállapított, vala­
mint a még felmerülendő költségek ki­
elégítése végett az 1881. évi LX. 
lozikk 140-§a értelmében az árverést el­
rendelte és közzé teszi, hogy a karan- 
sebesi kir. törvényszék területén lévő s 
Rrilipecz község 262. ház 503. lap sz. 
tlkvben foglalt Dragilla Petru, Dra 
gilia Elena, kk. Dragilla Zivia, 
Dragilla Pál, kk. Dragilla Liviu és 
özv. Dragilla Maria tulajdonát képező 
de az 1881. évi LX. tcz. 156 §-a értel­
mében egészben elárverezendő követke­
ző ingatlanok :
1) 589 L J-ől belsőség 300 kor.
2) 24 hrsz. Zarina mika vidéke

1440 [ j-ől 1. oszt. szántó 198 kor.
3) 125 hrsz. ügasele v. 800 [J-ől

1. oszt. kaszáló 40 kor
4) OOó hrsz. Dealu Báni vid.

1572U-Ő1 11. o. kaszáló 70 kor.
5) 197 hrsz. Valea Rusnikului v.

040 D-öl gyümölcsös 8 kor.
0) 200 hrsz. Valea Olariului vid.

320 D-ől gyümölcsös 18 kor.
7i 402 hrsz. Valea Rusnikului v.

960 U-ől III. oszt. kaszáló 8 kor,
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s) hrsz. nélk. Linge apa Rudaria
Vid. 040 CJ-Ö1 111. O. kaszaló 8 kor.

íl) hrsz. nélk. Valea Olariulm vid.
' — ■—* »*• •• "- £íj kor.

47 kor. 

51 kor. 

94 kor. 

56 kor.

400 □-öl gyümölcsös
10) hrsz. nélk. Banyaszka vid.

430 □-Ő1 II. oszt. kaszáló
11) hrsz. nélk. Banyaszka vid.

400 Qöl 11. oszt. kaszáló
12) hrsz. nélk. Spinét vid. 2 h 

040 Qöl II. oszt. szántó
13) hrsz. nélk. Buresza vid.

1400 □•öl II. oszt. kaszaló
14) hrsz. nélk. Supt Buresza vul.

900 Qöl 1. oszt kaszaló 39 kor.
16) 35 hrsz. Teria langa Ihatva

alba vid 040 Qöl II. o. kaszáló 26 kor. 
továbbá a prilipeczi 990 lapsz. tlkben.
íof 25 Qöl házhely 224 kor*
17) 384 hrsz. Valea Hernegului

vid. 370 D-ől gyümölcsös 4,1 kor.
18) hrsz. nélk. Pre Herneg in

Pojeni v. 515 D-ől III. o. szántó 33 kor.
19) 1 hrsz. Doszu Rudarii vid.

400 Qöl III. oszt. kaszalo 23 kor.
20) 15 hrsz. Zarina Mika vid. 1 h.

200 Qöl 1. oszt. szántó 2»9 kor.
21) 165 hrsz. Ogasele vid. 1 h.

1100 Qöl I. o. kaszáló 211 kor.
22) 854 hrsz. Teria vid. 1 h.

200 Qöl II. oszt. kaszalo 13- kor. 
megállapított kikiáltási árban nyilvános 
árverés utján elfognak adatni.

Az árverés határnapjául 1906. 
évi szept. hó 4-ik napjának d. e. 
10 órája prilipecz községházához ki- 
tüzetik, mely alkalommal ezen ingat­
lanok esetleg a kikiáltási áron alul 
el fognak adatni-

Árverezni szándékozók tartoznak a

ügyi minist, rendelet 8 fc-ban k j i 
ovadékképes érték papírokban a kik
dött kezéhez bánatpénz, gyanánt hiún
«*»..« ‘“LirÄT *avaffV az Ínöl. t*vi uw. , vérteimében a bánatpénzének a bíróág­
nál elöleges elhelyezéséről k ^a
bályszerű elismervényt atszolgaltatm.

Vevő tartozik a vételárat három 
egyenlő részletben és pedig az elsőt az

árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptol 
számítandó 60 nap alatt és a harmadikat 
ugyanazon naptól számítandó 9U nap 
alatt, minden egyes vetolau >eszlet 
után az árverés napjától jaro kan a- 
tokkal együtt a bozoviesi kir. adóhivatal 
mint bírói lotét pénzt árnál hdizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe log 
beszámit tat ni.

Bozovics, 1906. évi június 16-án.
Bartal,
klr. albird.
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